«Знакомство с домашним животным кошка»
Возраст: младшая группа (3-4 года)

Приоритетная образовательная область: познавательное развитие

Интеграция с другими областями: речевое развитие
Вид деятельности: коммуникативная
Форма организации: совместная деятельность педагога и детей

Материал и оборудование: мягкие игрушки (кошка), потешки, загадки и пальчиковые игры про кошек.
Задачи:

 Образовательная: сформировать у детей представление о кошке. Как о домашнем животном (как выглядит, чем питается)
 Развивающая: развивать активный словарь ребёнка (кошка мяукает, кошка лакает)
 Воспитательная: воспитывать любовь к домашним животным и желание проявлять о них заботу.

 
Ход занятия.
Педагог усаживает детей полукругом и берёт корзинку с клубочками: Ребята, сегодня я с вами хотела поиграть в новую игру, но кто-то запутал все клубочки, давайте попробуем с вами отгадать кто это!
Педагог загадывает загадку:

Мордочка усатая,

Шубка полосатая,

Часто умывается,

А с водой не знается
Дети: Кошка

Педагог: Правильно, ребята, это кошка! А давайте позовём кошку к нам в гости! Кто знает, как надо позвать кошечку?
Ответ детей хором или кто-то один
Педагог: Правильно, «кис-кис». Давайте все вместе скажем «кис-кис»
Дети хором говорят «кис-кис»
Педагог берет кошку в руки (рассматривает вместе с детьми) 
Заранее у педагога заготовлены кошки для каждого ребёнка.
Педагог: Раздаёт кошку каждому ребёнку
Ребята,  посмотрите какие они красивые. Мою зовут Мурка. А как зовут ваших кошечек? Давайте вы придумаете им клички и скажите мне. (Клички –это имена животных) 

Дети по очереди называют клички кошек

Педагог: Ребята, а вы знаете, как разговаривают кошки?
Дети: Мяу-мяу
Педагог: Правильно, ребята! А теперь давайте посмотрим, что есть у наших кошек?

Дети: Голова, ушки, носик, глазки, усики.

Педагог: Усики торчком, зубки острые. Кошка покрыта шерстью, как будто она в шубке. Давайте погладим наших кошечек и скажем, какая у них шубка? 
Дети : Пушистая, гладкая, мягкая, теплая.

Педагог: Какого цвета шерсть у ваших кошечек?

Дети отвечают по очереди
Педагог: А какой хвост?

Дети: Длинный, пушистый

Педагог: А что еще есть у наших кошечек?

Дети: Лапки.
Педагог: Сколько лапок у кошки?

Дети: Много.

Педагог вместе с детьми рассматривает лапки

Педагог: Мягкие лапки, в лапках коготки-царапки. Ребята, а вы знаете для чего нужны кошке когти?

Дети: нет
Педагог: А коготки кошке нужны для того, чтобы защищаться от врагов, лазать по деревьям, ловить мышей. Ребята, а где кошка живет? 

Дети: Дома.

Педагог: Правильно. Кошка – домашнее животное. Она живет в доме, любит тепло и уют, за ней надо ухаживать: поить и кормить. А что любит кушать кошка?

Дети: Молочко
Педагог: А давайте покажем, как кошка лакает молоко языком.

Педагог показывает, дети повторяют за ним.

Педагог: Ребята, давайте покажем нашей кошке, как мы умеем играть.

Пальчиковая гимнастика «Как у нашего кота»

«КОШКА»

Как у нашей кошки 

Беленькие ножки, 

Мяконькие лапки, 

Ноготки - царапки.    (Ступаем "ножками" - пальчиками мягко, по-кошачьи) 

Поцарапаем немножко 

Не ребята мы, а кошки.
Педагог: Ну что ж, ребята, наши кошечки устали и их пора отпустить. Давайте мы с ними попрощаемся.
Дети прощаются со своими кошечками.

Примечание: во время занятия можно обращаться, как ко всем детям сразу, так и индивидуально к каждому.
